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Dans nos régions, la reproduction de la
grenouille verte intervient au printemps.
Aprés avoir passé |'hiver en vie ralentie, en-
fouis dans la vase ou dans la terre meuble,
males et femelles redeviennent actifs lorsque
la température s'adoucit.

Le male s'agrippe au dos de la femelle. La
femelle pond ses ovules dans l'eau. Le male
émet alors des spermatozoides. La féconda-
tion a lieu dans l'eau.

Le développement embryonnaire se fait
dans un ceuf. Il dure une semaine a une
dizaine de jours.
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Le cycle de développement de la grenouille verte

L'individu libéré a I'éclesion est une larve,
le tétard.

Le tétard s'alimente activement de végé-
taux. Sa taille et sa masse augmentent régu-
liérement et de maniére importante pendant
les 3 premiers mois de sa vie. Il atteint ainsi
une longueurde 4 a 4,5 cm.

Ses membres postérieurs puis antérieurs
apparaissent alors progressivement.

Ces modifications visibles s'accompagnent
de medifications anatomiques et physio-
logiques plus discrétes : les poumens de-
viennent fonctionnels alors que les branchies
dégénérent. La respiration devient aérienne,
la bouche s'élargit alors que dents et langue se
développent et le régime alimentaire change.

Le tétard se transforme ainsi en
jeune grenouille, ou juvénile, ala
faveur d'une métamorphose.

Ce n'est qu'a I'age de

3 ans que cette grenouille

devient adulte, c'est-a-

dire apte a se reproduire.

Elle vit entre 5 a 10 ans.

Réalise une affiche pour présenter les caractéristiques du cycle de développement de la grenouille verte.
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u cours des siécles passés, la puberté arrivait plus tard que 160 1
de nos jours. On pense que les changements de conditions 150
environnementales et nutritionnelles sont les causes princi- 140
pales de la variation de I'age de la puberté. Les facteurs qui ont 130 -
une influence semblent étre F'augmentation de la consomma- 120
tion de viande et I'apparition de produits laitiers enrichis en vi- e
tamines ou en calcium. Enfin, 'amélioration de la bonne santé
des enfants est un facteur important également. 13 '
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Age (années)

1. A quel 4ge moyen les filles s'arrétaient-elles de grandir en 1830 ?
2. Compare la taille des filles de 10 ans en 1830 et en 1980.
3. Pourquoi peut-on dire que la puberté des filles est plus précoce actuellement que dans le passé ?



